

# 我市一季度农村居民收入稳定增长

**本报讯** (赵同庆 记者 唐承兵)

记者从国家统计局盐城调查队获悉,今年以来,我市经济开局良好,富民政策有效,农业生产形势向好,农村居民收入实现稳定增长。一季度,我市农村居民人均可支配收入达11867元,同比增长6.1%,增速快于全省平均0.1个百分点,农村居民四大项收入呈现全面增长态势。

就业形势稳定,为工资性收入增长提供了有力支撑。一季度,农村居民人均工资性收入为5538元,同比增长6.8%,成为收入增长的主要推动力,这

主要得益于稳岗就业政策的有效实施。今年春节期间,我市实施“稳岗留工6条”,对留盐员工每人发放500元的一次性补贴或消费券,还发放点对点包车返岗补贴、首次来盐就业一次性交通补助。我市保障农民工工资支付成效显著,今年1月,连续第四年获全省保障农民工工资支付工作考核“A”等级评价,排名全省第三、苏北第一。

农业生产形势的好转,使得经营净收入持续增加。一季度,农村居民人均经营净收入为2687元,同比增长3.1%。一季度我市蔬菜、水产品产量

稳步提升,蔬菜、瓜果、水产品产量分别增长2.8%、1.9%、2.0%。畜牧业也明显回升,生猪出栏135.98万头、家禽出栏2876.54万只、禽蛋产量19.92万吨,均较去年同期明显增长。

土地流转稳步推进,带动财产净收入明显增长。一季度,农村居民人均财产净收入同比增长9.4%。我市深入推进“小田变大田”改革和农村产权进场交易。一季度全市农户承包地经营权进入农村产权交易市场交易的面积29995亩,比去年同期增长45.5%。

兜底保障有力有效,确保转移净收

入稳定增长。一季度,农村居民人均转移净收入为3385元,同比增长7.0%。去年下半年以来,我市及时发放失业保险稳岗返还、技能提升补贴、临时价格补贴等各类补贴,各项转移支付标准先后上调。全市城乡低保标准从每人每月750元提高至780元,基础养老金最低标准从每人每月240元提高至246元。

一季度农村居民收入的稳定增长,反映出我市经济发展的良好态势和富民政策的积极成效。未来,我市有望继续保持这一良好势头,推动农村经济进一步发展,提高农村居民的生活水平。

责任编辑:王妮娅 编辑:陈皓 电话:88303736  
电子邮箱:yfdzbms@126.com

蓝星日报

## 习近平会见白俄罗斯总统卢卡申科

(上接1版)双方要进一步加强在联合国、上海合作组织等多边框架内协调和配合,共同反对霸权霸道霸凌,捍卫国际公平正义。

卢卡申科表示,这是我第15次访问中国,每一次都真切感受到中方的深情厚谊。白方感谢中方长期以来大力

支持和帮助,对中国高度信任,将坚定不移发展对华关系,积极推进对华合作。在国际事务中,中国坚定维护多边主义,反对单边主义和制裁施压,为世界树立了榜样。白方深表钦佩,愿与中方共同捍卫国际公平正义。

王毅参加会见。

## 习近平向韩国当选总统李在明致贺电

(上接1版)当前,世界百年变局加速演进,国际和地区形势中的不确定因素增多。作为全球和地区重要国家,中方愿同韩方一道,坚守建交

初心,坚定睦邻友好方向,坚持互利共赢目标,共同推动中韩战略合作伙伴关系不断向前发展,更好造福两国人民。

### 大众时评

#### 培体育“沃土”育竞技“新苗”

□孙欣

我市运动员蒯曼在2025年多哈世界乒乓球锦标赛女双决赛中,搭档王曼昱赢得女双冠军;盐城15岁泳将吕沁遥在国际游泳冠军赛女子蛙泳比赛中夺冠;盐城籍小将蒯纪蛙在2025CFA中国之队·盐城国际足球邀请赛中主场作战,助力球队夺得冠军;响水小将刘诚宇入选国家男子足球队……近年来,我市多名优秀运动员入选省级专业队、国家队,并在国内外大赛中崭露头角,人才“沃土”不断育出竞技“新苗”。

当前,体育已成为人们生活中重要组成部分,为各类人群特别是青少年群体提供了展示自我、挑战自我的舞台。盐城体育“星光”愈发闪耀的背后,正是我市构建并完善以县级业余训练“5621”计划为重要内容的多元化后备人才培养体系的生动实践。各县(市、区)创建5个以上体育特色项目,每个运动项目布局6所学校、2所初中、1所高中,以此推动更多体育项目在学校普及,夯实竞技体育后备人才基础,完善

竞技体育后备人才培养体系。

体教融合,不是体育与教育的简单叠加,而是育人理念的深层变革。竞技体育的可持续发展,需要构建起扎根基层、学训贯通、开放多元的人才培养生态。当体育特色项目嵌入县域教育体系,实质是重构了体育人才成长的底层逻辑——让运动训练回归校园生活常态,使竞技体育不再是少数人的“独木桥”,而是千万青少年触手可及的发展选项。这种模式,既保留了体校专业化训练的精度,又融入了普通教育的广度,破解了传统培养体系中“体教分离”的痼疾。

竞赛体系的建设和完善也是竞技体育后备人才培养的重要一环。丰富完善的青少年竞赛体系,不应止步于赛事数量的增加,而应指向人才成长的内在需求。优质的竞赛体系,需要构建分级分类的上升通道,科学设计不同年龄段的竞赛标准,建立动态调整机制,使竞赛真正成为培养规则意识、团队精神的实践课,成为检验训练成效、激发潜能突破的试验场,为体育事业发展注入源源不断的人才“活水”。

## 抢抓战略机遇实现高质量发展

(上接1版)要进一步擦亮美丽生态名片,加强湿地保护修复,加快全域幸福河湖建设,壮大“全景世遗·全链布局·全城康养”生态产业,持续深入打好蓝天、碧水、净土保卫战,确保生态环境质量始终走在全省前列。

在促进互联互通上提升便利度。完善的交通运输体系,是落实国家战略的“硬支撑”,对外开放的“大动脉”、产业发展的“生命线”。要着力强枢纽,抢抓黄金水道建设机遇,将盐城港打造成淮河生态经济带出海门户港,构筑“港”联天下的综合大通道。要着力畅血脉,加快盐泰锡常宜铁路等工程建设,加强与长三角中心区、长江经济带、京津冀城市群的快速联系。要着力降成本,大力实施物流降本增效行动,积极策应“水运

江苏”建设,加快构建广覆盖、高效率、低成本的物流体系,争创全国公铁河海联动示范区。

在统筹发展和安全上提升精准度。要坚持和发展新时代“枫桥经验”,加快推进市县镇三级综治中心规范化建设,推动资源、服务、管理下沉,确保社会治理各项工作纵向到底、横向到边。全面落实重大决策社会稳定风险评估,常态化开展“化解矛盾风险、维护社会稳定”专项治理,时刻压紧压实安全生产责任,建设更高水平平安盐城、法治盐城。

在全局上谋势,于关键处落子。要将国家所需和盐城所能相结合,发挥“6+1”比较优势,进一步找准“坐标系”,在积极主动服务融入中,借势借力加快发展。

## 全市640余万亩小麦陆续开镰

(上接1版)建立农机抢收市级应急服务队9支,一线应急作业服务队87支;应急服务队63支,统筹配备专业维修车辆99台,建成“三夏”农机抢修“两小时服务圈”。

据天气预报,6月7日至9日,我市将出现一次降雨过程,部分地区可能伴有短时强降水和雷暴大风等强对流天

气。农业农村部门提醒广大农户,要充分认清小麦收获窗口期短的特殊形势,抢晴天、战雨隙、昼夜抢收抢烘,千方百计加快小麦收获,确保夏粮丰收到手、颗粒归仓。农机从业人员要安全用机、依法用机,杜绝带病作业、疲劳作业、酒后作业、带火种作业,遵守有限空间作业规程,保障人身安全。

## 盐城金融监管分局:赓续红色血脉 谱写发展新篇

(上接1版)  
自“三定”方案实施以来,该局迅速完成机关党委设立与辖内支部调整优化,全面对接总局“四级垂管”党建工作体系,实现党建与文明建设工作深度融合。围绕“红色领航·‘四新’建功”三年行动计划,打造“红色盐阜·铁军先锋”党建总品牌,创建贴近监管实际、富有文明内涵的支部子品牌,文明创建由“面上覆盖”迈向“深度融合”。

多管齐下涵养金融文明风貌  
盐城金融监管分局始终坚持以文

化人、以文育人,将厚植中国特色金融文化作为文明单位创建的重要抓手。依托“红色金融史迹陈列馆”和“清廉金融文化教育馆”两大展馆,搭建覆盖广泛、内容丰富、形式多样的教育平台。同时,积极开展“强素质、树形象”文明主题活动,广泛组织干部职工参与志愿服务、文明交通、环保公益等社会实践,弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,提升机关整体文明素养。

在文化品牌塑造方面,该局持续开展“文明办公室”“最美窗口人”“诚信金融人”等系列评选活动,把“讲文明话、办文明事、做文明人”的理念融入机关

行为规范和服务礼仪之中。特别是在监管一线,将文明创建延伸至基层网点、银行柜台和服务窗口,引导金融机构将金融文明落细落小落实,让群众在点滴服务中感受到金融文明的温度与厚度。

### 以民为本深化文明服务实践

盐城金融监管分局把“监管为民”理念贯穿文明创建全过程,立足金融监管职责,积极回应群众关切,持续推进金融服务创新,切实提升群众获得感和满意度。

该局聚焦乡村全面振兴主战场,结合全市128个烈士命名村镇的红色资源,推广“红色文化+金融支持+乡村振兴”模式,组织开展金融助力红色村镇发展专项行动。同时,立足消保主体责任,积极探索新时代“枫桥经验”金融路径,打造“盐枫金调”品牌机制,为金融消费者构建起全链条、多层次的权益保障体系。

展望未来,盐城金融监管分局将不断推动文明单位创建向更高水平、更深层次迈进,为谱写盐城金融高质量发展新篇章、助力中国式现代化盐城新实践提供坚强文明支撑。

## 未成年人健康成长

关爱保护

未成年人健康成长

蓝星日报报业集团 宣

□设计 颜云燕

